



## **Oslobodanje od poreza zadržanih u Austriji prema Sporazumima o dvostrukom oporezivanju**

Ovaj odeljak pruža detaljne informacije o zahtevima za oslobađanje od plaćanja poreza po odbitku za stanovnike Kosova koji primaju prihod od države Austrije prema sporazumima o dvostrukom porezu („DTC“).

### **Nerezidenti koji ostvaruju prihod iz austrijskih izvora**

Nerezident koji prima prihod iz austrijskih izvora može biti podložan porezu po odbitku (porez na kapitalnu dobit, porez na zarade ili poseban porez po odbitku za nerezidente). Najvažnije vrste prihoda nerezidenata koji podležu porezu na poreze sa izvorom u Austriji su prihodi iz npr. sportisti, druga lica koja učestvuju u zabavi, autori, predavači, umetnici, zabavljači i arhitekta. Osim toga, određene vrste naknada, kao što su autorske naknade, isplate know-how i slično, naknade direktora, naknade za konsultacije za komercijalne i tehničke savete, naknade za zapošljavanje, prihod od zaposlenja, dividende i asimilirani prihod, raspodela privatnih fondacija i prihod kao „tihi partner“ potpadaju pod režim poreza po odbitku.

Od nerezidenata se može zahtevati da plaćaju porez na ove vrste prihoda čak i u državi prebivališta. Kako bi izbegla dvostruko oporezivanje, Austrija je zaključila Sporazume o eliminisanju dvostrukog oporezivanja sa više od 90 zemalja sveta. U mnogim slučajevima, u zavisnosti od pravila svakog sporazuma, Austrija može biti u obavezi da u celosti ili delimično obezbedi oslobađanje od poreza na izvor.

Primer 1: Nerezident drži predavanje na konferenciji u Austriji. Prema domaćem austrijskom Zakonu o porezu na dohodak, austrijski organizator mora da zadrži porez od 20 odsto na naknadu plaćenu predavaču. Međutim, prema sporazumu zasnovanom na modelu OECD -a, poresko pravo se dodeljuje mestu prebivališta poreskog obveznika. Kao rezultat toga, strani poreski obveznik ima pravo da zahteva potpuno oslobađanje od austrijskog poreza.

Da biste dobili poresko oslobađanje prema sporazumu, postoje dva različita postupka: postupak oslobađanja od izvora i postupak povrata novca. Generalno na agentu za plaćanja je da odluči koja je procedura najprikkladnija. Na odluku će uveliko uticati to da li je dostavljena sva potrebna dokumentacija ili ne, što mu u eventualnoj naknadnoj poreskoj kontroli omogućava da dostavi dovoljno dokaza da je primalac zaista imao pravo da bude oslobođen poreza po odbitku.

### **Postupak oslobađanja na izvoru**

Agent za plaćanja može primeniti DTC direktno prilikom isplate plaćanja. Shodno tome, porez po odbitku, koji podleže relevantnom sporazumu, može se smanjiti direktno na izvoru, u skladu sa odredbama relevantnog DTC -a. Postupak pomoći u izvoru regulisan je Pravilnikom o DTC-u, Savezne novine III br. 92/2005 dopunjen Saveznim novinama II br. 44/2006.

Agent za plaćanja je dužan da čuva neophodnu dokumentaciju kako bi pružio dokaze da su ispunjeni zakonski preduslovi prema poreskom sporazumu. Da biste dobili olakšicu na izvornom obrascu ZS-QU1 (za fizička lica) ili ZS-QU2 (za pravna lica) mora popuniti odgovarajući primalac plaćanja.

Agent za plaćanja popunjava uslove za dokumentaciju, bilo da je to obrazac ZS-QU1 ili ZS-QU2 koji je pravilno popunio primalac plaćanja, overen od strane poreskog organa zemlje prebivališta primaoca, uz dodatne dokumente ako se to zahteva posebnim DTC i konačno se predaje agentu za plaćanja.

Korisnici koji nemaju sekundarno prebivalište u Austriji i ne primaju više od 10.000 EUR godišnje iz austrijskih izvora ne moraju da dobiju potvrdu o prebivalištu od stranih poreskih organa u obliku ZS-QU1 ili ZS-QU2.